

明日之星冠军杯足球赛,是新兴的上海自主品牌赛事。

明岛一期",时至今日依然是上海海港队的中坚力量。而朱辰杰、 蒋圣龙这样的崇明根宝足球俱乐部 1999—2000 梯队球员, 也已 经成长为申花以及国足的后防核心。

和根宝基地一起, 为上海足球和中国足球的后备人才培养 做出巨大贡献的还有像幸运星足球俱乐部这样的青训机构。幸 运星俱乐部近年来已经为上海两家中超球会输送了多支梯队, 通过与学校合作, 让这些孩子在保证学习之余, 参与到足球训 练中来,一大批从职业队退役的专业教练,也保证了俱乐部的 人气和青训质量。

普陀区积极实践女足人才培养探索,该区在区教育、体育 两家合力下,形成了以曹杨二中为"龙头"、梅陇中学为"龙身"、 金沙江路小学为"龙尾"的高中、初中、小学"女足一条龙" 培养模式, 而普陀足校作为专业足球学校, 派遣钱慧等一批优 秀教练员深入学校,好似"筋骨"技术支撑这个体系。正是有 了可靠稳定的青训保障, 上海女足近年来在联赛中的成绩一直 名列前茅。20多年来,上海已向各级各类球队输送了数十名女 足队员, 多名运动员入选国家队、国家青年队和少年队。

2017年,上海包揽了天津全运会 U20 男足、U18 男足、 U18 女足和女子成年组全部四枚金牌, 是全运会历史上的第一 次。2021年的陕西全运会上,上海 U18 女足再度强势夺冠。在 奖牌的背后,正是上海足球对青训的重视和投入。今年5月, 已满 79 岁的徐根宝确认将带领上海 2005—2006 年龄段队伍, 出征 2025 年大湾区全运会。

近年来,上海评选出16家青少年足球精英基地。这既表示 政府的态度, 又调动了社会机构参与的积极性, 让青训投入有 了更多的增量。这些青训基地,成为上海足球再创辉煌的深厚 根基。

自 2018 年起, 上海市足球协会就致力于全面搭建完善全市 的社会足球竞赛平台,经过深耕细作,现如今赛制全面,市区 联动渐显成效,覆盖面目益扩大。除了上海市足球协会"陈毅杯" 赛,还有上海市足球协会超级联赛和甲级联赛、上海城市业余 联赛足球联赛暨上海市足球协会冠军联赛、红双喜杯业余足球 争霸赛、市职工五人制足球锦标赛等等。也正是从这种业余赛 事中, 走出了上海嘉定汇龙足球俱乐部这样在足协杯上有不俗 战绩, 甚至杀进中甲联赛的"草根"球队。

而在青少年足球赛事上, 为沪上青少年孕育足球梦想的"新 民晚报杯"足球赛,今年也已走到了第38届,本届赛事上海赛 区预赛已经于7月12日打响。此外,上海还打造了上海市青少